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Centar za ljudska prava je bio aktivan i nastavio je uspešnu saradnju sa 
svojim partnerima i tokom 2023. godine.  

 
 

 
Saradnja prof. dr Ivane Krstić sa Ministarstvom za 

ljudska i manjinska prava i društveni dijalog 
 
 

Prof. dr Ivana Krstić, upravnica Centra za ljudska prava, u januaru 2024. 
godine imenovana je za članicu Radnog tima za beskućništvo Ministarstva 

za ljudska i manjinska prava.  Radni tim je održao nekoliko sastanaka u cilju 
ukazivanja na problem beskućništva, kao i potrebi za organizovanjem 

društvenih dijaloga na određene teme. Prof. Krstić je učestvovala u 
društvenom dijalogu Beskućništvo - rešavanje pitanja ličnih dokumenata na 

putu ka društvenoj isključenosti, koji je održan 20. februara u Gradskoj 
upravi Grada Beograda. Prof. Krstić predstavljala je i ekspertski tim koji je 

pružao podršku Ministarstvu prilikom izrade teksta Strategije za ljudska 
prava i Akcionog plana za 2024-2025. godinu uz Strategiju prevencije i 

zaštite od diskriminacije za 2022-2030.  

 
 

Predavanje „Towards human rights, democracy and rule 
of law“ 

 
Na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu, 9. februara 2023. godine, 

gospođa Sesilija Rutstrom-Ruin (Cecilia Ruthström-Ruin), švedska 

ambasadorka za ljudska prava, demokratiju i vladavinu prava, održala je 
predavanje „Towards human rights, democracy and rule of law“. Događaj 

je organizovan u saradnji Saveta Evrope i Centra za ljudska prava Pravnog 
fakulteta Univerziteta u Beogradu. 

 
Predavanje su uvodnim rečima otvorili prof. dr Marko Jovanović, prodekan 

za međunarodnu saradnju Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu i 
gospodin Tobijas Flesenkemper (Tobias Flessenkemper), šef misije Saveta 

Evrope u Beogradu. Nakon uvodnih reči, reč je dobila ambasadorka 
Rutstrom-Ruin, koja je govorila o nacionalnoj i spoljnoj politici Švedske u 

okviru svog resora. Predavanju su prisustvovali i gospođa Anika Ben David 
(Annika Ben David), ambasadorka Kraljevine Švedske u Srbiji, i prof. dr 

Ivana Krstić, upravnica Centra za ljudska prava, koja je imala i ulogu 



moderatorke. Nakon predavanja, prisutna publika imala je veliki broj pitanja 

i komentara, te su se u diskusiji čule veoma različite tačke gledišta u 
pogledu tema koje je predavanje otvorilo. 

 

 
 

 
Praksa u Odeljenju za zastupanje pred Evropskim sudom 

za ljudska prava Državnog pravobranilaštva 
 

 
Praksu u Odeljenju za zastupanje pred Evropskim sudom za ljudska prava 

Državnog pravobranilaštva obavilo je 17 studenata i studentkinja. Svi 
prijavljeni su bili podeljeni u dve grupe tako što je prva grupa obavljala 

praksu od marta do juna 2023. godine, a druga od septembra do decembra 

2023. godine. Podsećamo da je prošle godine Pravni fakultet potpisao 
Memorandum o saradnji sa Državnim pravobranilaštvom, kao i da je ovo 

već druga godina da studenti imaju priliku da obavljaju praksu i primene 
znanja iz oblasti ljudskih prava.   

 
 

Specijalistički kurs iz „Međunarodnog izbegličkog prava“ 
 
 

U letnjem semestru 2023. godine organizovan je drugi po redu  
specijalistički kurs iz „Međunarodnog izbegličkog prava“ ("International 

Refugee Law"), u saradnji sa Institutom za humanitarno pravo iz San Rema 



i Kancelarijom UNHCR-a u Beogradu. Kurs je trajao tokom letnjeg semestra, 

od 14. marta do 9. juna 2023, i održavao se u onlajn formi putem zoom 
platforme, utorkom i petkom u trajanju od dva sata. Nakon uspešne 

implementacije prvog izdanja kursa, ove godine kurs je obuhvatio 43 
učesnika iz 19 zemalja (Srbija, Bosna i Hercegovina, Severna Makedonija, 

Albanija, Nemačka, Holandija, Italija, Francuska, UK, Irska, Grčka, Rusija, 

Indija, Pakistan, Tunis, Zimbabve, Meksiko, Liban, Avganistan).  
 

Predavači na Specijalističkom kursu bili su istraživači Instituta za 
humanitarno pravo iz San Rema, službenici UNHCR-a, profesori Pravnog 

fakulteta kao i renomirani svetski eksperti iz ove oblasti međunarodnog 
prava. Kurs se održavao na engleskom jeziku i imao je 24 nastavne jedinice, 

koje su obuhvatile najrazličitije teme koje se odnose na oblast 
međunarodnog izbegličkog prava, od relevantnog međunarodnog i 

regionalnog okvira, pojma izbeglice, prava i načela iz Konvencije o statusu 
izbeglica, principa zabrane proterivanja, osetljivih kategorija izbeglica, 

uticaja klimatskih promena, javnog narativa prema izbeglicama do trajnih 
rešenja i Globalnog sporazuma o izbeglicama i drugih. 

 
Tokom sesija, svi predavači su koristili različite nastavne metode kao što su 

studije slučaja i radionice, koje su inspirisale aktivne diskusije uz korišćenje 

inovativnih nastavnih alata. Na kraju kursa, učesnici koji su uspešno završili 
program su popunili anketu i ocenili kurs veoma visokom prosečnom 

ocenom 9,38 od 10 ali i istakli da bi rado preporučili kurs svojim kolegama. 
Ono što su učesnici najviše vrednovali je temeljno poznavanje materije 

predavača, njihova posvećenost i interakcija sa polaznicima. Takođe su im 
se dopale teme koje su obrađene tokom kursa, profesionalizam i 

organizacija, kao i interdisciplinarni pristup koji se primenjivao tokom 
trajanja kursa.  

 

Više o kursu videti na: http://irl.ius.bg.ac.rs. 

http://irl.ius.bg.ac.rs/


 

  

Održana prolećna škola/Pilot master program Pravo i rod 
 

 
U saradnji sa Misijom OEBS-a u Srbiji, Centar za ljudska prava je 

organizovao Prolećnu školu/Pilot master program Pravo i rod. Misija 
OEBS-a u Srbiji pružila je podršku u pripremi kurikuluma i uobličavanju 

predavanja za ovu Prolećnu školu, podržavajući finansijski i organizaciono 
odvijanje škole od početka do kraja. 

Škola je održana u periodu od 22. maja do 5. juna 2023. godine. 
Ceremonija otvaranja Prolećne škole Pravo i rod održana je u ponedeljak, 

22. maja, u prostorijama Pravnog fakulteta a događaju se moglo 

prisustvovati lično ili onlajn. Osim predstavnika Fakulteta, u inauguraciji 
ovog događaja učestvovali su i predstavnici misije OEBS-a u Srbiji.  

Na ceremoniji otvaranja, početak Prolećne škole objavili su Sara Groen, 
zamenica šefa misije OEBS-a u Srbiji, doc. dr Nina Kršljanin, prodekanka za 

naučni i stručni rad, i prof. dr Dragica Vujadinović, upravnica LAWGEM 
projekta i koordinatorka Prolećne škole. Ukupno 69 kandidata, 47 srpskih i 

22 inostrana studenta osnovnih, master i doktorskih studija, učestvovalo je 
u Prolećnoj školi. Prolećna škola je usvojila hibridni format rada, što je 

omogućilo značajnom broju studenata iz inostranstva da se na daljinu 
uključe u ovaj program. U radu Škole učestvovali su polaznici iz više država, 

uključujući Albaniju, Belorusiju, Bosnu i Hercegovinu, Brazil, Vijetnam, 
Indiju, Iran, Italiju, Kinu, Nemačku, Rusiju, Srbiju, Francusku, Hrvatsku, i 

Crnu Goru, a svi su pokazali veliku posvećenost i angažovanje tokom dve 
nedelje trajanja škole. 

 

 

Potpisivanje drugog Memoranduma o razumevanju 
 
 

Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu je 14. jula 2023. godine produžio 
saradnju sa Kancelarijom UNHCR-a u Beogradu potpisivanjem drugog 

Memoranduma o razumevanju. Memorandum je u ime Pravnog fakulteta 

Univerziteta u Beogradu potpisao dekan prof. dr Zoran Mirković, dok je u 
ime UNHCR-a potpisao predstavnik misije u Srbiji, Sufijan Ađali (Soufiane 

Adjali). Potpisivanje Memoranduma proizvod je dugogodišnje saradnje 
Pravnog fakulteta sa UNHCR-om u Srbiji. Pravni fakultet već 16 godina 

neguje tradiciju obrazovanja studenata u oblasti međunarodnog izbegličkog 
prava u okviru Pravne klinike za azil i izbegličko kojom danas uspešno 

koordiniše prof. dr Bojana Čučković. Pored Pravne klinike, Pravni fakultet 
već dve godine organizuje Specijalistički kurs iz Međunarodnog izbegličkog 

prava u saradnji sa Institutom za humanitarno pravo iz San Rema i UNHCR-
om, kao i niz aktivnosti koje uključuju predavanja, debate, studentske 

konferencije i dr. Jedna od važnih aktivnosti koju je Centar za ljudska prava 
uspostavio u protekloj godini jeste bliska saradnja sa Upravnim sudom. Tom 



prilikom, Centar za ljudska prava je počeo da priprema biltene sudske 

prakse u oblasti azila i migracija, ukratko predstavljajući relevantnu praksu 
Evropskog suda za ljudska prava i Suda pravde EU. 

 

 
 

 
 

Akademska katedra „Sergio Vieira de Mello“ 

 
 
Nakon dugogodišnjeg rada na unapređivanju obrazovanja na temu 

međunarodnog izbegličkog prava Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu je 
u septembru 2023. godine postao deo akademske katedre „Sergio Vieira de 

Mello“. „Sergio Vieira de Mello“ inicijativa čini grupu od 50 univerziteta širom 
sveta priznatih za svoj rad u promovisanju zaštite izbeglica i izbegličkog 

prava. Prof. dr Ivana Krstić je prva osoba iz Srbije i druga iz Evrope koja je 
postala deo ove akademske katedre. Profesorka je predstavljala Pravni 

fakultet na najvećem, drugom po redu, Globalnom forumu za izbeglice, koji 



je održan u Ženevi od 13. do 15. decembra ove godine. Tom prilikom, prof. 

Krstić je predstavila sve aktivnosti u oblasti izbegličkog prava, koje Pravni 
fakultet tradicionalno neguje dugi niz godina i koje planira da organizuje u 

narednom periodu.  
 

 

 

 
 



 
 

 
Međunarodna konferencija 

„Da li su manjinska prava (još uvek) ljudska prava?“ 
 
 

Odbor za proučavanje manjina i ljudskih prava Srpske akademije nauka i 
umetnosti, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu, i Lantoš institut iz 

Budimpešte su 28. i 29. septembra 2023. godine organizovali međunarodnu 
konferenciju  na temu ”Da li su manjinska prava (još uvek) ljudska prava?”. 

Konferencija je organizovana povodom obeležavanja 25 godina od stupanja 
na snagu Okvirne konvencije Saveta Evrope za zaštitu manjina i 75 godina 

od usvajanja Univerzalne deklaracije o ljudskim pravima.  
 



Prvi dan konferencije održan je u prostorijama Srpske akademije nauka i 

umetnosti, dok je konferencija započeta obraćanjem akademika Zorana 
Kneževića, predsednika SANU-a. Učesnike i učesnice su pozdravili prof. dr 

Tibor Varadi (Tibor Varady), predsednik organizacionog komiteta, kao i Ana-
Marija Biro, direktorka Lantoš instituta u Budimpešti. Panelom je moderirao 

prof. dr Miodrag Jovanović dok je uvodno predavanje održala prof. dr Tove 

Maloj (Tove H. Malloy) iz Flensburga na temu „Specijalna prava i obaveze: 
Zašto manjinska prava zahtevaju institucionalni okvir“. U okviru drugog 

panela  svoje izlaganje predstavili su sudija Evropskog suda za ljudska 
prava  Joanis Ktistakis (Ioannis Ktistakis) koji je predstavio svoj rad na temu 

„Okvirna konvencija Saveta Evrope za zaštitu manjina kroz praksu 
Evropskog suda za ljudska prava“, prof. dr Tibor Toro sa Univerziteta u 

Transilvaniji na temu „Kombinovanje materijalne jednakosti i prava na 
zaštitu identiteta – neophodan pristup zaštiti manjina“, prof. dr Balazs Vizi 

iz Mađarske na temu „Učestvovanje u javnom životu: Da li je to specijalno 
manjinsko pravo?“, kao i prof. dr Antoni Abat i Ninet sa Pravnog fakulteta 

u Izraelu na temu „Teritorijalne dimenzije manjinskih prava“. Poslednji 
panel prvog dana konferencije uključio je izlaganja na tri teme: „Osnovna 

prava i nove manjine: upravljanje različitošću i socijalnom kohezijom iz 
perspektive manjinskih prava“ o kojoj je govorila Roberta Meda-Vindišer 

(Roberta Medda-Windischer) sa Instituta za manjinska prava u Bolcanu u 

Italiji,  rad na temu „Domorodački narodi i regionalni ius commune: 
Kategorija u izgradnji“ Džesike Eihler (Jessika Eichler) iz Pariza kao i tema 

koje se odnosila na „Antropološku teoriju, uključivanje zainteresovanih 
strana i manjinska prava: Razmišljanja o istraživanju i očuvanju srpskih 

nematerijalnih dobara“, prof. dr Miloša Milenkovića sa Filozofskog fakulteta 
u Beogradu. 

 
Konferencija je nastavljena drugog dana na Pravnom fakultetu Univerziteta 

u Beogradu. Sve prisutne je pozdravio dekan Pravnog fakulteta, prof. dr 
Zoran Mirković. Drugi dan konferencije bio je podeljen u dva panela, 

odnosno četvrti i peti panel. Četvrtim panelom je moderirala prof. dr Ivana 
Krstić dok su svoje izlaganje predstavili prof. dr Kristin Enrard (Kristin 

Henrard) iz Brisela, na temu položaja „Religijskih manjina u okviru prakse 
Evropskog suda za ljudska prava i Suda pravde Evropske unije“, zatim prof. 

dr Elizabet Kreg (Elizabeth Craig) sa Univerziteta u Saseksu na temu: „Dve 

decenije nadzora Okvirne konvencije Saveta Evrope za zaštitu manjina: 
lekcije iz Severne Irske, Severne Makedonije i Ukrajine?“. Profesorka sa 

Pravnog fakulteta u Rijeci, prof. dr Vesna Crnić Grotić  sa Pravnog fakulteta 
u Rijeci govorila je na temu „25 godina implementacije Evropske povelje o 

regionalnim i jezicima manjina“ a koja je donedavno bila predsednica 
Odbora eksperata za sprovođenje Povelje, dok je Julija Selivanov (Julia 

Szelivanov) iz Službe za spoljne poslove govorila na temu „Promocije i 
zaštite ljudskih prava (sa fokusom na manjinska prava): Spoljno delovanje 

EU“. U okviru poslednjeg panela konferencije, svoja istraživanja su 
predstavili Fernand de Varenjes (Fernand De Varennes), specijalni izvestilac 

Ujedinjenih nacija za pitanja manjina na temu „Manjinska prava su ljudska 
prava: izazovi, negiranja i nedovršena arhitektura“, kao i prof. dr Miodrag 



Jovanović i prof. dr Ivana Krstić na temu „Manjinska prava kao ljudska 

prava? Koncept i praksa“. 
 

Konferencija je okupila istaknute profesore i profesorke, kao i eksperte i 
ekspertkinje sa višegodišnjim iskustvom u oblasti manjinskih prava što je 

posebno doprinelo kvalitetu diskusija o izazovima i mogućim pravcima za 

razvoj u oblasti zaštite manjina. 
 

 
Drugi dan međunarodne konferencije „Da li su manjinska prava (još uvek) ljudska 

prava?“ 

 

 
Formiran tim Pravnog fakulteta za implementaciju 

Istanbulske konvencije 

 
 

U septembru 2023. godine, tim Pravnog fakulteta je formirao Univerzitetsku 

mrežu u Srbiji protiv nasilja zasnovanog na rodu (SUNAV), koji se pridružio 
OCEAN mreži Saveta Evrope radi što bolje primene Konvencije na 

nacionalnom nivou. Tim planira niz aktivnosti u narednom periodu, 
uključujući organizovanje konferencija, pripremu publikacija i saradnju sa 

institucijama u cilju promocije ovog važnog međunarodnog instrumenta. 
Tim čine: prof. dr Dragica Vujadinović, prof. dr Ivana Krstić, prof. dr Tanasije 

Marinković, prof. dr Bojana Čučković, prof. dr Sveta Kostić, prof. dr Maja 



Lukić Radović, doc. dr Ivana Marković, doc. dr Lidija Živković, asist. Marija 

Vlajković, saradnice u nastavi Mina Kuzminac i Ana Memeti, kao i 
doktorandkinja Ana Zdravković. Na međunarodnoj konferenciji održanoj u 

Milanu na temu Implementing the Istanbul Convention, The role of the 
educational and academic system, tim Pravnog fakulteta predstavljale su 

prof. dr Dragica Vujadinović, prof. dr Ivana Krstić i doc. dr Ivana Marković 

sa svojim izlaganjima.  

 
 

Predstavljanje instrumenta ”Da niko ne bude 
izostavljen” (LNOB) 

 

 
Centar za ljudska prava je uz podršku Kancelarije Visokog komesara 

Ujedinjenih nacija za ljudska prava u Beogradu 30. oktobra 2023. godine 
predstavio ”Instrument za uključivanje principa da niko ne bude izostavljen 

u zakonska i strateška dokumenta Republike Srbije”. Sve prisutne su 
pozdravili prof. dr Marko Jovanović, prodekan za međunarodnu saradnju, 

kao i prof. dr Ivana Krstić, upravnica Centra za ljudska prava. Republika 

Srbija je prva zemlja koja je prilagodila princip „Da niko ne bude izostavljen“ 
svom normativnom okviru, pružajući jasne smernice donosiocima odluka u 

razumevanju i primeni jednog od osnovnih principa Agende 2030. za održivi 
razvoj u svim svojim budućim zakonskim i strateškim dokumentima. Kako 

bi se obezbedila efikasna implementacija principa na nacionalnom nivou, 
osnovana je Radna grupa koja je sastavila  ”Instrument za uključivanje 

principa da niko ne bude izostavljen u zakonska i strateška dokumenta 
Republike Srbije”.  

 
Na predstavljanju instrumenta se obratila i gospođa Aleksandra Pleško iz 

Kancelarije Visokog komesara Ujedinjenih nacija za ljudska prava u 
Njujorku koja je istakla je da je Princip da niko ne bude izostavljen jedan 

od vodećih principa Agende 2030. za održivi razvoj Ujedinjenih nacija.  
 

Na događaju su govorile i članice Radne grupe koje su radile na izradi 

instrumenta, gospođa Aleksandra Petrović iz Tima Ujedinjenih nacija za 
ljudska prava u Beogradu, pomoćnica ministra gospođa Ivana Joksimović iz 

Ministarstva za ljudska i manjinska prava i društveni dijalog, i prof. dr Ivana 
Krstić. Prof. Krstić je istakla važnost uključivanja akademske zajednice u 

pripremu instrumenta, ali i važnost edukovanja studenata o sistemima 
zaštite na nivou Ujedinjenih nacija i podizanju svesti o ovim instrumentima 

zaštite.  
 

Zaključeno je da će implementacija principa da niko ne bude izostavljen 
omogućiti da se identifikuju najugroženije kategorije lica kao i da se prikupe 

neophodni podaci, nakon čega će se pristupiti daljem unapređivanju 
položaja ali i aktivnom uključivanju ovih kategorija lica u društvenu 

zajednicu. 



 

Priručnik je dostupan na srpskom i engleskom jeziku na sledećem linku: 
https://serbia.un.org/sr/200842-instrument-za-uključivanje-principa-da-

niko-ne-bude-izostavljen-u-zakonska-i-strateška.  
 

 
 
 

https://serbia.un.org/sr/200842-instrument-za-uključivanje-principa-da-niko-ne-bude-izostavljen-u-zakonska-i-strateška
https://serbia.un.org/sr/200842-instrument-za-uključivanje-principa-da-niko-ne-bude-izostavljen-u-zakonska-i-strateška


 
Uvodne reči Upravnice Centra za ljudska prava, prof. dr Ivane Krstić  

 
Online uključivanje Aleksandre Pleško iz Kancelarije Visokog komesara Ujedinjenih nacija 

za ljudska prava u Njujorku 



 
 

 

Upravnica Centra za ljudska prava učestvovala na 
godišnjoj konferenciji Poverenika za zaštitu 

ravnopravnosti podovom Dana tolerancije, 16. novembra 
 
 

Poverenik za zaštitu ravnopravnosti bio je domaćin 7. regionalne 
konferencije institucija za ravnopravnost jugoistočne Evrope koja je u 

Beogradu održana na Međunarodni dan tolerancije, 16. novembra. 
Konferencija je bila posvećena borbi protiv diskriminacije starijih osoba, sa 

ciljem da se ispitaju i predlože konkretni načini delovanja tela za 
ravnopravnost, kao i ostalih društvenih aktera, kako bi se stvorili uslovi za 

ravnopravan tretman i kvalitet života starijih. Konferencija je okupila 
predstavnike institucija za ravnopravnost iz Albanije, Hrvatske, Crne Gore, 

Severne Makedonije, Bosne i Hercegovine i Slovenije, kao i predstavnike 

nevladinog sektora, međunarodnih organizacija i naučnih institucija. 
Imajući u vidu značaj medijskog izveštavanja o temama diskriminacije i 

ravnopravnosti, prof. dr Ivana Krstić, upravnica Centra za ljudska prava,  
predstavila je novi priručnik za novinare i novinarke  „Diskriminacija i 

ravnopravnost“ koji je Poverenik za zaštitu ravnopravnosti objavio u 
saradnji sa Misijom OEBS-a u Srbiji. 

 
Priručnik je dostupan na:  

https://ravnopravnost.gov.rs/wp-content/uploads/2023/11/prirucnik-
diskriminacija.pdf  

https://ravnopravnost.gov.rs/wp-content/uploads/2023/11/prirucnik-diskriminacija.pdf
https://ravnopravnost.gov.rs/wp-content/uploads/2023/11/prirucnik-diskriminacija.pdf


 
Prof. dr Ivana Krstić postala je članica Radne grupe 

Ujedinjenih nacija za borbu protiv diskriminacije nad 
ženama i devojčicama  

 
 

Prof. dr Ivana Krstić, upravnica Centra za ljudska prava, izabrana je za jednu 
od pet članica Radne grupe UN za nediskriminaciju žena i devojčica, 

specijalne procedure Saveta UN za ljudska prava. Prof. Krstić je izabrana za 
članicu Radne grupe na 54. regularnom zasedanju Saveta za ljudska prava 

i njen mandat je započeo 1. novembra 2023. godine. Radna grupa UN za 

nediskriminaciju žena i devojčica osnovana je Rezolucijom 15/23 Saveta u 
cilju borbe protiv pravnog okvira i praksi koje dovode do diskriminacije žena 

i devojčica u svetu.  
 

Više o mandatu, članovima i Radnoj grupi UN za nediskriminaciju žena i 
devojčica može se videti na sledećem linku: 

https://www.ohchr.org/en/special-procedures/wg-women-and-girls.   
 

 
 

 

https://www.ohchr.org/en/special-procedures/wg-women-and-girls


 
 

 
 

 
 

 



 
Prof. dr Ivana Krstić, upravnica Centra za ljudska prava 
dobila je zahvalnicu Ministarstva za ljudska i manjinska 

prava i društveni dijalog za podršku unapređenju 
ljudskih prava 

 

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i društveni dijalog je 10. 
decembra 2023. godine, na Dan ljudskih prava, dodelio zahvalnice 

zaslužnima za podršku unapređenju ljudskih prava u Srbiji. 

Zahvalnice su dobili prof. dr Ivana Krstić, upravnica Centra za ljudska prava 

i  Dejan Matić sa Pravnog fakulteta u Kragujevcu, Darko Vuković sa 

Akademije umetnosti u Novom Sadu, kao i doc. dr Valentina Bošković 
Marković, za doprinos u oblasti rodne ravnopravnosti. 

Zahvalnicu su dobile i novinarke Sandra Mandić za serijal "Male velike priče" 
TV Insajder i Jasmina Pašić za podizanje svesti o položaju dece iz ranjivih i 

marginalizovanih društvenih grupa na istoj televiziji, saopštilo je to 
ministarstvo. Novinarka Radio televizije Srbije Tamara Tankosić je dobila 

zahvalnicu za medijsko izveštavanje u domenu ljudskih i manjinskih prava 

i marginalizovanih grupa. 

Zahvalnice su dobile i Ana Janković Jovanović i Aleksandra Petrović iz Tima 
UN za ljudska prava, za podršku u radu ministarstva u ostvarivanju i primeni 

standarda UN u oblasti ljudskih prava. Među dobitnicima su i članica 
gradskog veća Kragujevca, Gordana Damjanović, Nataša Tanjević kao i 

Uprava ministarstva odbrane za obaveze odbrane. Zahvalnica je dodeljena  
i Akademiji umetnosti Univerziteta u Novom Sadu kao i Stalnoj konferenciji 

gradova i opština. Zahvalnice su primile i predstavnice Mreže organizacija 

civilnog društva za borbu protiv beskućništva za poseban doprinos u borbi 
protiv diskriminacije u toj oblasti. Pokret za mentalno zdravlje, Omladinski 

savez udruženja "Opens“ iz Novog Sada i Centar za integraciju mladih iz 

Beograda su takodje medju laureatima. 

Ministar Tomislav Žigmanov je naglasio da je to ministarstvo sve aktivnosti 
usmeravalo da uvek podsećaju na vrednosti i vizije sadržane u Univerzalnoj 

deklaraciji o ljudskim pravima UN. 



 

 
 

Radionica u Misiji OEBS-a 
 
 

U okviru Pravne klinike za pitanja diskriminacije, 11. decembra 2023. 
godine održana je posebna radionica na temu položaja osoba sa 

invaliditetom u prostorijama kancelarije Misije OEBS-a u Srbiji. Sve prisutne 
su pozdravili gospodin Mladen Milovanović iz Misije OEBS-a i prof. dr Ivana 

Krstić, koji su istakli značaj dugogodišnje saradnje između Centra za ljudska 
prava i Misije OEBS-a u Srbiji. Radionicu  je održala naučna saradnica sa 

Instituta za filozofiju i društvenu teoriju, dr Milica Mađanović koja je govorila 
o pristupu invaliditetu u ljudskim pravima, i oblicima diskriminacije prema 

osobama sa invaliditetom. Studenti i studentkinje su imali priliku da 
učestvuju u nekoliko grupnih aktivnosti i vežbi, koje su pokrenule 

interesantne diskusije o problemima sa kojima se suočavaju osobe sa 
invaliditetom i načinima njihovog prevazilaženja.  

 



 
 

 

Studentska konferencija 
“Pravo na azil 75 godina od usvajanja Univerzalne 

deklaracije o ljudskim pravima“ 
 

 
Na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu 14. decembra 2023. održana 

je studentska konferencija “Pravo na azil 75 godina od usvajanja 
Univerzalne deklaracije o ljudskim pravima“ kojom je obeležen 

međunarodni dan ljudskih prava i jubilarnih 75 godina od usvajanja 
Univerzalne deklaracije o ljudskim pravima. Konferencija je organizovana u 

saradnji s Kancelarijom Visokog komesara za izbeglice Ujedinjenih nacija u 
Republici Srbiji. Konferencija je svečano otvorena pozdravnim rečima prof. 

dr Bojane Čučković, koordinatorke Pravne klinike za azil i izbegličko pravo, 
i gospodina Sufijana Ađalija (Soufiane Adjali), šefa misije UNHCR-a u Srbiji.  

 
Učešće na konferenciji su uzeli studenti koji trenutno pohađaju Pravnu 

kliniku za azil i izbegličko pravo. Studenti su u timovima sproveli istraživanja 

o različitim pitanjima u vezi sa zaštitom izbeglica i drugih osoba u potrebi 
za međunarodnom zaštitom. 

 
Predstavljeni radovi su izloženi tokom tri radne sesije. U prvoj sesiji 

predstavljeni su radovi koji su se bavili opštim temama međunarodnog 



izbegličkog prava i relevantnim problemima sa kojima se suočavaju osobe 

u potrazi za međunarodnom zaštitom na međunarodnom i regionalnom 
nivou: „Pravo na azil - poreklo, istorijski razvoj i savremeni koncept azila“, 

„Zabrana kolektivnog proterivanja – međunarodni standardi i praksa u 
regionu“, „Pritvaranje migranata“. Tokom druge i treće sesije izloženi su 

radovi o specifičnim i nedovoljno istraženim pitanjima u vezi s 

međunarodnom zaštitom izbeglica, kao i savremenim izazovima izbegličkog 
prava u Srbiji: „Sloboda kretanja izbeglica i pravo na putnu ispravu“, 

„Tretman LGBTQ+ grupa u postupku azila u Republici Srbiji“, „Rodno 
zasnovan progon kao element pojma izbeglice“, „Izveštavanje o izbeglicama 

i migrantima u medijima: istina ili manipulacija“, „Izbeglice iz Ukrajine i EU: 
sistem privremene zaštite EU na testu“, i „Mehanizmi zaštite ekonomskih i 

socijalnih prava izbeglica i migranata u Republici Srbiji“. 
 

Studentima su dragocenu pomoć i nesebičnu podršku tokom istraživanja, 
pisanja radova i pripreme za konferenciju pružali njihovi mentori i mentorke 

iz organizacija koje su dugogodišnji partneri Pravnog fakulteta u 
organizovanju programa Pravne klinike za azil i izbegličko pravo, a kojima 

Pravni fakultet u Beogradu i ovim putem želi da izrazi zahvalnost. Sa 
studentima su radili Bojan Stojanović (UNHCR), Nikola Kovačević (IDEAS), 

Danilo Ćurčić (A11), prof. dr Ivana Krstić, prof. dr Bojana Čučković, 

asistentkinja Marija Vlajković, doktorandkinja Sara Lunić, kao i saradnica u 
nastavi Ana Memeti. 

 
 

Predstavljanje Priručnika za primenu Pakta o 
ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravila 

 
 

Centar za ljudska prava Pravnog fakulteta i Ministarstvo za ljudska i 

manjinska prava i društveni dijalog su na Pravnom fakultetu Univerziteta u 
Beogradu, 11. decembra 2023. godine održali skup povodom predstavljanja 

Priručnika za primenu Pakta o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima. 
Ovim događajem svečano je obeleženo 75 godina od usvajanja Univerzalne 

deklaracije o ljudskim pravima.  
 

Skup su otvorili prof. dr Marko Jovanović, prodekan za međunarodnu 
saradnju, i ministar za ljudska i manjinska prava i društveni dijalog Tomislav 

Žigmanov. Na skupu su govorile i autorke priručnika, prof. dr Ivana Krstić i 
prof. dr Ljubinka Kovačević sa Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, 

autor dr Mario Reljanović iz Instituta za uporedno pravo, kao i autorka 

Aleksandra Petrović iz Tima Ujedinjenih nacija u Srbiji. Na skupu su govorile 
i pomoćnica ministra Ivana Joksimović, Ana Janković Jovanović, iz Tima 

Ujedinjenih nacija u Srbiji, a video linkom se obratio i Mihael Vindfur (Mihael 
Vindfur) iz Komiteta za ekonomska, socijalna i kulturna prava. 

 



Govornici su istakli i važnost izdavanja Priručnika za primenu Pakta o 

ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima. Cilj Priručnika je približavanje 
značenja odredbi Pakta nosiocima pravosudnih funkcija, advokatima, 

državnim službenicima, aktivistima, studentima, ali i drugim 
zainteresovanim osobama. Autori i autorke su istakli da je Priručnik 

sastavljen tako da je uključio opšte komentare Komiteta, koji predstavljaju 

tumačenje odredbi Pakta ali i zaključna zapažanja upućena Srbiji u pogledu 
implementacije Pakta kao i druge relevantne odredbe međunarodnog prava. 

Sam događaj bio je veoma posećen od strane stručne javnosti ali i 
studenata što ukazuje da je prepoznat značaj predstavljanja ovakvog 

instrumenta. 
 

Priručnik je dostupan na http://ricl.iup.rs/1833/1/medjunarodni-pakt-o-
ekonomskim-socijalnim-i-kulturnim-pravima-PRINT.pdf.  

 
 

 

http://ricl.iup.rs/1833/1/medjunarodni-pakt-o-ekonomskim-socijalnim-i-kulturnim-pravima-PRINT.pdf
http://ricl.iup.rs/1833/1/medjunarodni-pakt-o-ekonomskim-socijalnim-i-kulturnim-pravima-PRINT.pdf


 
 

 


